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Bestwig 25. September 2024
Die Kirche geht raus
Forum Weltkirche diskutiert mit Erzbischof Bentz neue Wege von Pastoral und Teilhabe
Wie gestalten wir in Zukunft noch gemeinsam Kirche? An welchen Orten, in welchen Räumen und mit wem? Erreichen wir dabei alle Menschen oder bedienen wir nur bestimmte Milieus? Das sind die zentralen Fragen bei dem Forum Weltkirche der Schwestern der heiligen Maria Magdalena Postel (SMMP) am Montag, 7. Oktober 2024, um 19 Uhr im Bergkloster Bestwig. Es hat den Titel „Kirche geht raus“. Zugesagt haben der neue Paderborner Erzbischof Dr. Udo Markus Bentz, die Generaloberin der Schwestern der heiligen Maria Magdalena Postel, Schwester Maria Thoma Dikow sowie Melanie Schmitz als Schulsozialarbeiterin am Walburgisgymnasium in Menden.
Verbindende Gemeinschaft zu sein, ist ein Uranliegen des Christentums. Doch wen spricht die Kirche heute noch an? Und wem ermöglicht sie Teilhabe? 
Gesellschaftliche Teilhabe ist auch entscheidende Voraussetzung für eine funktionierende Demokratie. Stattdessen entwickelt unsere Gesellschaft separierende Tendenzen. Das spiegeln die Ergebnisse und Analysen der jüngsten Landtagswahlen deutlich wider. Wäre es nicht Aufgabe der Kirche, dem entgegenzuwirken? 
Beispielhafte Projekte aus dem weltkirchlichen Kontext werden an diesem Abend Impulse geben. Ebenso soll es aber um junge und erfolgreiche Initiativen in unserer Umgebung gehen – mit partizipativen Ansätzen an neuen Orten. Dazu gehört das Projekt „Augen auf“ in Menden, das sich gegen Fremdenfeindlichkeit und für mehr Miteinander der Kulturen einsetzt. Hier zeigen sich das Walburgsgymnasium und das Placida-Viel-Berufskolleg als SMMP-Schulen stark engagiert. 
Die Besucherinnen und Besucher sind eingeladen, in die Diskussion mit einzusteigen. Der Eintritt ist frei, eine Anmeldung nicht erforderlich. Anschließend sind alle Gäste gegen 20.30 Uhr bei einem kleinen Imbiss noch zur Begegnung eingeladen.
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Erzbischof Dr. Udo Bentz
Erzbischof Dr. Udo Markus Bentz diskutiert beim Forum Weltkirche im Bergkloster mit über gesellschaftliche Teilhabe und die Rolle der Kirche. Foto: Erzbistum Paderborn

Sr. Maria Thoma Dikow
Generaloberin Schwester Maria Thoma Dikow bringt die weltweiten Initiativen der Ordensgemeinschaft in die Diskussion mit ein. Foto: SMMP/Andreas Beer
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